

— **За честные выборы!** —

# От честных выборов — к достойной жизни

**Нередко от многих можно услышать утверждение, что выборы в России ничего не решают. И, надо признать, у этого утверждения есть свои основания. Массовая фальсификация, «вбросы» бюллетеней на выборах и дискриминация неугодных кандидатов — все это служит прекрасной иллюстрацией того, что выборы в нашей стране уже давно перестали быть актом свободного волеизъявления граждан. И все же разочарование в выборах — большая ошибка. Вернее, не ошибка даже, а тщательно спланированная акция, выгодная в первую очередь самой власти. Ведь чем меньше придет людей на избирательные участки, тем меньше голосов будет отдано за кандидатов от оппозиции, тем больше вероятность того, что к победе придет «нужный» кандидат — нужный, разумеется, чиновникам и олигархам. Тот, кто закроет глаза на точечную застройку, кто «не заметит» вырубки парка, кто проголосует за бюджет, предусматривающий дальнейшую «оптимизацию» образования и здравоохранения.**

Результаты выборов легко «переписать», если голосовавших немного, но волю миллионов переписать не удастся даже самым опытным фальсификаторам. Честные выборы возможны, если они станут массовыми. А честные выборы — это залог положительных перемен к достойной жизни.

## Даешь «левый поворот»

Советскую эпоху вспоминают в нашей стране все с большей ностальгией. Грустят о социализме сегодня даже те, кто никогда не жил в Советском Союзе и знает о нем только из истории. Однако подобные тенденции, в том числе и среди молодежи, понятны. «Либеральная» Россия не дала миру и десятой доли того, чего дал Советский Союз. СССР совершал научные открытия, осваивал целину и строил города, современная Россия задыхается от безработицы, нищеты и лесных пожаров, тушить которые «экономически невыгодно». СССР мог по праву гордиться лучшим образованием в мире, победой в Великой Отечественной войне и лидерством в космической отрасли. Современная Россия «оптимизирует» школы и уничтожает заводы. Только за последние 20 лет количество школ в стране сократилось с 42 до 68,1 тысяч, а количество больниц — с 10,7 до 5,4 тысяч. Зато более чем в два раза увеличилось количество аварийного жилья (с 9,5 млн кв. метров до 24,6 млн кв. метров) и чиновников (с 1161,5 тысяч человек до 2 172,9 тысяч человек). Советский Союз был государством трудового народа, современная Россия — государство чиновников и олигархов. «Левый поворот» становится единственной возможностью исправить ситуацию и перейти от «распилов» и «латания дыр» к настоящему развитию.

## Качественное и доступное образование — каждому

Образование в современном мире является важной потребностью. Право на образо-



вание закреплено в конституции, и нередко от чиновников можно услышать похвалы о том, что, мол, у нас, в отличие от многих западных стран, образование остается бесплатным.

Действительно, школы формально остаются бесплатными, но только формально — о том, сколько денег требуется на подготовку ребенка к школе, чиновники предпочитают умалчивать. А это, между тем, довольно крупные суммы. Только что начавшийся учебный год показал — минимальный комплект вещей, необходимый для того, чтобы отправить ребенка в школу, обошелся россиянам более чем в 20 тысяч рублей. И это без учета стоимости учебников, которые нередко школьники и их родители вынуждены приобретать сами, а не получать в школьной библиотеке, как это было в советское время. Также к этой сумме можно смело добавить бесконечные поборы «на нужды класса и школы», подарки учителям, оплату репетиторов и внеурочных занятий.

Что уж говорить о высшем образовании, которое дорожает с каждым годом. Так, стоимость года обучения в МГУ может доходить до 415 тысяч рублей — именно столько стоит юридическое образование в крупнейшем вузе страны. В такую же сумму обойдется и обучение в «Первом меде» — МГМУ им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело». Разумеется, что говорить о

доступности образования в таких условиях было бы циничным издевательством.

## Молодым семьям — помощь и поддержку

Демографический кризис в стране очевиден даже тем, кто далек от политики и давно не смотрит новостные программы. Население стареет, молодежь не спешит создавать семьи и обзаводиться детьми. Тенденцию бездетности нередко объясняют инфантилизмом молодежи, но уместно ли говорить об инфантильности, если для поддержки семьи не делается практически ничего? Создается ощущение, что в нашей стране сделано все, чтобы никаких перспектив молодым не давать. Покупка своего жилья — это кабальные условия ипотеки от российских банков. Поиск работы — бесконечные отказы в связи с тем, что для любой работы требуется опыт. Создание семьи и рождение детей становится практически неподъемной ношей для многих молодых россиян. «Государство не просило вас рожать», так что довольствуйтесь нищенской подачкой — пособием на ребенка. Даже на материнский капитал, обещанный за второго ребенка, почти ни в одном российском городе невозможно купить квартиру — разве что комнату в коммуналке.

Все это приводит к печальным последствиям — все больше

молодых россиян переходят в категорию, называемую в международной статистике категорией NEET. Этот термин используется для обозначения молодежи, которая не учится и не работает — причем не всегда по своей воле. Низкое качество образования, нехватка работы в маленьких городах и селах, отсутствие перспектив — и вот уже около 2 млн молодых россиян находятся в этой категории, которую, по словам экспертов, покидают лишь единицы.

жение», предпочитая уволить сотрудника еще до достижения им «опасного» возраста.

## Нарушения в ходе избирательной кампании против кандидатов от КПРФ

Коммунисты всегда боролись за интересы трудового народа. И именно поэтому противостояние с нынешней властью, отстаивающей интересы узкого круга олигархов, неизбежно. Каждая предвыборная кампания превращается в самую настоящую битву: против кандидатов от КПРФ устраиваются провокации, коммунистов поливают грязью, срывают их агитацию, всячески мешают работе с населением. Уже в нескольких округах Москвы зафиксированы нарушения в ходе избирательной кампании. Так в 11-м избирательном округе кандидат от ЛДПР выпускает газеты, содержащие клеветническую информацию в адрес Николая Зубрилина, кандидата в депутаты Московской городской Думы и действующего депутата столичного парламента. В данном случае власть предпочитает действовать руками ЛДПР, так как понимает, что словам представителя власти народ точно не поверит. Не случайно и на выборы от «Единой России» не выдвинулся ни один кандидат — все «единороссы» предпочли называться самовыдвиженцами.

Нередки случаи нарушения прав кандидатов от КПРФ и в других округах столицы. Так в 27-м избирательном округе работники ГБУ «Жилищник» срывают листовки в поддержку представителя КПРФ Александра Дрыги, хотя листовки размещались на специально отведенном для агитации стенде. При этом работники «Жилищника» признавались, что действуют по распоряжению своего начальника.

Еще более циничный случай произошел в районе Люблино. Кандидат от КПРФ Дмитрий Сараев заметил, что его объявления о встречах с избирателями срываются некими молодыми людьми. Коммунист вызвал полицию и попытался задержать нарушителей, однако преследование затянулось, а после и вовсе перешло в нападение на кандидата от КПРФ. Нападавшие сломали мобильный телефон Сараева, однако прибывшая на место полиция нарушителей даже не задержала. Все это говорит о том, что подобные прецеденты если и не организованы самой властью, то выгодны ей и будут продолжаться до тех пор, пока «партия жуликов и воров» не останется в прошлом, став злой страницей истории.

Анастасия Лешкина  
Коллаж Игоря Петрыгина-Родионова

## Как дожить по пенсии и прожить на пенсию

Средняя пенсия в России составляет около 14 тысяч рублей. Однако это, как известно, «средняя температура по больнице», которая практически не отражает реального положения дел — значительная часть российских пенсионеров довольствуется 9-10 тысячами. Не добавляет оптимизма и то, что согласно подсчетам экономистов, реальные пенсии не только не растут, но и падают. В 2018 году снижение составило 2,4%, что вполне переключается с падением реальных доходов населения, которое продолжается пятый год подряд.

«Вишенкой на торте» стало повышение пенсионного возраста — теперь он выше, чем средняя продолжительность жизни в некоторых регионах страны. Но горе-реформаторов это ничуть не смущает, как не смущает и то, что огромное количество людей начинают сталкиваться с предвзятым отношением к своему возрасту еще раньше, примерно с 45-48 лет. «Старого» сотрудника нередко спешат заменить новым, более «эффективным» и стоворчивым, который будет соглашаться на любые условия, чтобы прокормить свою семью и выплачивать ипотеку. Не остановят работодателей и принятые законы, якобы защищающие людей предпенсионного возраста — многие начнут действовать «на опере-